

Univerzita Pardubice, Dopravní fakulta Jana Pernera

Oponentský posudek diplomové práce

Název diplomové práce: Poplatek za užití dopravní cesty u vysokorychlostních tratí
Autor práce: Bc. Jakub Najman
Oponent: Ing. Jiří Černý

Hodnocení práce

Přístup studenta k zadanému úkolu, zvolený postup řešení z hlediska současných metod:

Autor přistupuje k zadanému úkolu logicky, jednotlivé části práce na sebe obsahově navazují. Autor se snaží čerpat zkušenosti ze zahraničí a ty následně aplikovat do poměrů v České republice.

Dosažené výsledky, jejich správnost a možnost praktického využití:

Z hlediska dosažených výsledků je třeba konstatovat, že autor naplnil zadání diplomové práce. Navržený systém stanovení ceny za použití vysokorychlostních tratí je po drobných úpravách realizovatelný. Z hlediska praktického využití je na škodu, že se autor práce (až na jednu jedinou větu) nezabýval myšlenkou stanovení samostatné ceny pro konvenční tratě a pro vysokorychlostní tratě, která měla být základním posuzovaným kritériem. Také není jasné, proč se autor neustále zabýval stanovením ceny za použití dráhy jízdou vlaku pro nákladní dopravu, když v úvodu práce použití vysokorychlostních tratí nákladní dopravou v zásadě vyloučil. Z hlediska praktického využití je také na závalu nerespektování legislativních pravidel pro stanovení ceny za použití dráhy jízdou vlaku a ceny za použití zařízení služeb. Je však třeba podotknout, že některá legislativní pravidla lze v průběhu času změnit.

Jak práce odpovídá normám, zákonným ustanovením a předpisům:

Z hlediska použité terminologie je třeba poukázat na nešťastné použití termínu poplatek pro cenu za použití dráhy jízdou vlaku. Je třeba však podotknout, že tato nepřesná terminologie vychází již ze zadání diplomové práce a autor se se špatnou terminologií ze zadání potýká v rámci celé práce. Také by bylo vhodné větší respektování platné legislativy, zejména v oblasti regulace cen. Autor také ne zcela přesně používá označení jednotlivých osob pohybujících se na železnici (přídělc, provozovatel dráhy, provozovatel zařízení služeb, provozovatel stanice).

Formální náležitosti (přehlednost, úprava apod.):

Práce je zpracovaná přehledně a splňuje formální náležitosti.

Obsahuje práce originální řešení vhodné pro autorské osvědčení, patent apod.? NE

Připomínky a dotazy k práci:

Proč se autor nezabýval otázkou samostatné ceny pro vysokorychlostní tratě?

Na základě čeho autor dospěl k názoru, že u vysokorychlostních tratí bude problémem odstavování vozů?

Práci klasifikuji stupněm: C - velmi dobře

V Praze dne 26. 9. 2023

.....
Ing. Jiří Černý